



## 荧屏早知道

电视剧

### ■ 文艺频道

18:30 多彩剧场:母亲心(12-14)

致拿钱答谢陈副局长,被敏看到。敏质问致,致矢口否认,楚从中调解。致潜入仪房间,调查其与东的关系。

### ■ 都市频道

21:00 都市生活剧场:常回家看看(17)

老四不知从哪儿打来电话,说自己冤枉,受不了被当成犯人。老二领着工程队把楼盖好了,田老板却想赖账不给钱。老二带着民工到田老板公司要钱,母亲赶到,与工人们一起,在公司楼下举牌示威,引来电视台的记者。

### ■ 卫视频道

19:30 快乐生活剧场:三体(24-25)

在红岸进行研究的叶文洁深知对宇宙的探索举步维艰,她提出了一个大胆的方案,利用太阳当做放大器,向宇宙发射信号,这种恒星级别的能量比地球能够使用的所有发射功率还要强上近亿倍,这个想法遭到了雷志成的极力反对。

综艺

### ■ 文艺频道

20:50 鱼龙百戏

“鱼龙百戏乡村文艺电视擂台”今天走进宁河区。本期节目中,四名最美乡村体验官将带领演员们打卡芦台春博物馆,不仅体验了酒文化的底蕴,还将和当地的明星村民们轮番上阵,为观众献上精彩演出。

电视时间表

### ■ 卫视频道

19:30 剧场:三体

21:20 跨时代战书

### ■ 新闻频道

18:30 天津新闻

18:57 都市报道60分

### ■ 文艺频道

18:30 多彩剧场:母亲心

20:50 鱼龙百戏

### ■ 影视频道

19:00 剧场:雳剑

22:00 剧场:风车

### ■ 都市频道

20:00 赶大集

21:15 “软博”看天津

### ■ 体育频道

18:00 旗开得胜

18:55 体坛新视野

### ■ 教育频道

19:00 番茄生活王

19:20 法眼大律师

(节目如有变动,以当天播出为准)

## 《潜行者》高开低走 剧情引发观众诟病

# “强行降智”让谍战剧尴尬了

本报记者 刘桂芳

谍战剧《潜行者》首轮播出日前收官。与开播前的高预期相比,开播后的低口碑让很多对这部作品抱有厚望的观众深感失望。一部拥有强大主创阵容的谍战剧,原本应该“双商”在线,却频频因为降智情节遭到观众诟病。不可否认,近些年来谍战剧创作水准日益提升且已形成套路,想要突破确有难度,但强行拉低观众智商的做法,只能搬起石头砸自己的脚。

对于喜欢看谍战剧的观众来讲,谍战剧看的就是“烧脑”、紧张和刺激。而《潜行者》中,这些方面明显做得不到位。《潜行者》的剧情并不复杂,且保留了传统谍战剧的绝大部分基本元素。黄晓明饰演的地下党员方嘉树欲救接头上线,无奈此人被枪击,死前点明党组织内有叛徒。方嘉树随即寻找被藏匿的电台、破译密码情报,敌我之间试探攻防。全剧没有多少大场面,强冲突性戏份儿,隐秘行动、极限救人、识破对方的各种假招式、辨别队伍里新出场人物的真实身份等剧情设计也相对老套。

全剧最大的败笔是加入家庭叙事和儿童视角。剧中,为了便于黄晓明饰演的方嘉树进行地下工作,他和蒋欣饰演的陶玉玲组成夫妻搭档,但陶玉玲带来的一双儿女却很不配合:女儿一直疑惑两个大人的关系,还执意要找亲生父亲;小儿子总是成



为对手套话攻破的对象。两个孩子一次次坏了主角的大事,给潜伏工作带来了前所未有的挑战。奔着“烧脑”和谍战而来的观众,不得不为父女关系、家庭和谐操碎心,让人一边吐槽,一边产生被强行降智之感。

从《黎明之前》《暗算》《潜伏》,到《风声》《悬崖》《红色》,国产谍战剧曾经创造收视与口碑的辉煌,但随之而来的是为了追求收视率而忽略原创。再加上拍摄的套路化、情节雷同、剧情离谱、人物偶像化,谍战剧如今越来越尴尬。为了求新求

变,谍战剧创作者甚至开启多元素复合之路,于是“谍战+喜剧”“谍战+推理”“谍战+动作”“谍战+家庭”等类型层出不穷。这种所谓的创新,或许可以给谍战剧加入更多叙事元素和新鲜感,但谍战剧的创作不能想当然,无论加入多少种元素,都要遵循基本的创作规律,唯此才能赢得观众的口碑。

## 文化观察

### 北京体育电影周暨米兰体育电影电视节入围影片推荐

## 18部入围作品角逐“金花环”

本报讯(记者丁晓晨)以“影像中的双奥梦”为主题的第19届北京国际体育电影周暨第41届米兰国际体育电影电视节全球总决赛(北京站)入围影片推荐工作,日前在北京举行,推选18部作品入围。

本届体育电影周初评推选出46部优秀作品,将在本届体育电影海报展上进行公开展示,从中推选出的18部入围作品将按照《北京国际体育电影周暨国际体育电影电视节全球总决赛(北京站)作品征集评选规则》参加第41届米兰国际体育电影电视节全球总决赛。

入围作品将于9月8日的“优秀作品发布暨奥运人回家观影活动”上正式揭晓。

北京体育电影周自2009年起正式成为由国际体育电影电视联合会和国际奥委会共同主办的米兰国际体育电影电视节全球总决赛的重要分站赛。在2022年征集的优秀作品中,《我心飞扬》《瑜伽之光》《千里山河共加油》《冰雪之约》及《舞出我精彩》五部作品获得第40届米兰国际体育电影电视节全球总决赛的提名,其中《冰雪之约》《舞出我精彩》两部作品成功斩获“金花环”大奖。

### 蔡国庆胡兵领衔 唤醒“滚烫人生”

## 《披荆斩棘3》明日热血来袭

本报讯(记者高爽)芒果TV团综《披荆斩棘3》明日起在该平台播出。蔡国庆、郑嘉颖、胡兵等32名男性将挑战自我,再度唤醒“滚烫人生”。

新一季节目在延续前两季精彩内容的基础上,更注重讲述不同国家地区文化碰撞的故事,展现当代奋进者的蓬勃之姿。昨日曝光的全新同名主题曲MV中,《浮夸》《新地球》《给电影人的情书》等多个过往高光舞台影像集中展现,勾起观众的珍贵回忆。节目组采用一镜到底的拍摄方式,32名嘉宾

依次官宣亮相。他们当中有“待机”超过四十年的内地知名演员,有在亚洲掀起过旋风的“青春代名词”,更有来自泰国、马来西亚等不同国家和地区的实力派歌手、舞者和艺术家。MV的结尾,众人齐聚舞台,合唱“我像不羁的河流,一往无前地没屈从风波”,传达出本季嘉宾的热血本色。

本季节目以“奋进”为内核,不仅延续了前两季的全景竞演综艺模式,还通过赛制、环节等方面的升级,再度强化节目的竞技性,展示嘉宾们的综合实力。

明日演艺

★剧目:沉浸式互动话剧《大真探 赵赶鹅》

明日19:30 天津人艺实验剧场

★剧目:《春江花月夜》民族音乐会

明日19:30 天津大剧院音乐厅

★剧目:少儿芭蕾《白雪公主》

明日19:30 中华剧院

★剧目:天津曲艺团相声大会

明日19:30 中华曲苑

★剧目:相声专场

明日19:30 哏都青年相声剧场

(高丽)

## 周华健携侠客梦 9月2日北京开唱

本报讯(记者高爽)时隔七年,周华健将携“少年侠客”世界巡回演唱会回归,于9月2日在北京开唱,这是他本轮巡演的内地首站。

本轮巡演以“少年”“侠客”双主题为概念延伸,上卷“侠客行”展开恢弘江湖画卷,唤起心中江湖大梦;下卷“少年游”聆听内心独白与好歌绵延。双主题演绎双面周华健,一夜梦回华语音乐黄金时代。上世纪八九十年代,周华健为金庸武侠剧演唱的主题曲红遍大街小巷,《刀剑如梦》《天下有情人》《难念的经》等歌曲唱尽金庸武侠的荡气回肠、江湖儿女的情意缱绻。30年后,当这些旋律再次响起,依然能唤起听者的热血豪情。

周华健上一次在北京开唱,还是在七年前。此次周华健带着他这些年对人生的新体会和新感悟归来。他表示,希望在经典老歌中注入新的感受,用音乐问候歌迷。

佟丽娅、吴昱翰主演

## 《我经过风暴》 今日正式上映

本报讯(记者丁晓晨)由佟丽娅、吴昱翰主演的电影《我经过风暴》15日晚举行首映,活动邀请了陈思诚、姚晨、王宝强、刘昊然、吴彦姝、郭帆、饶晓志等业内嘉宾观影。

今日正式上映的《我经过风暴》由路阳、王红卫监制,秦海燕编剧并导演。秦海燕曾担任《万里归途》《刺杀小说家》的编剧,《我经过风暴》是她的导演处女作。佟丽娅表示,看到导演提供的很多案例后才发现,家暴受害者原来离我们这么近,希望可以为他们发声。